



学习绘画创作，感受大师风格

——单县小记者学习绘画创作活动侧记

□牡丹晚报全媒体记者 亚伟

为开阔小记者眼界，提高审美意识，10月18日，本报组织单县人民路小学小记者开展了一次非常有意义的绘画创作活动。

当日下午，来自单县人民路小学的300余名小记者走进单县希望美术学校学习绘画创作，该校专门为小记者提供了画笔和纸张，同时安排了精干的美术教师予以指导。“今天，我们创作的主题是荷兰大画家蒙德里安的创作风格画。下面，请大家先通过视频了解一下这位荷兰大画家的生平和作品风格特点……”为让小记者更容易了解创作主题，老师先对蒙德里安进行了介绍，并对其作品风格进行了细致讲解，小记者全神贯注地聆听和观看。

绘画开始了，小记者很快投入到各自的作品创作中。“看着简单，没想到一动画笔画起来还很难。”“我画的咋不像呢？”……对于初次绘画蒙德里安风格的作品，一些小记者显得有些束手无策。“没事孩子们，大胆进行创作，相信每人都最棒的！”老师一边细致讲解一边进行鼓励，很快，小记者各自的作品跃然纸上。

经过一个多小时的创作后，许多小记者逐渐完成了作品创



作。随后，老师还专门选出一些小记者的作品进行了点评，这让大家获益匪浅：“在老师的指导下，我感觉自己的作品好多了！”“要是再把颜色调和后，估计更好。”

当日下午5时，小记者学习绘画创作活动圆满结束，小记者纷纷表示这是一次非常有意义的活动。

观赏民俗文化 培育爱国情怀



为了激发小记者的爱国热情，弘扬革命文化，传承红色基因，菏泽报业小记者团于10月17日下午联合菏泽市世知堂博物馆，举办了一场“保护菏泽文化遗产，弘扬菏泽民俗文化”的活动。菏泽市世知堂博物馆由杨绪喜独资创办，是菏泽市第一家融入学校教

育的民俗博物馆，位于菏泽市长城路牡丹区长城学校。自开馆试运营以来，引起业界团体以及社会公众的高度关注，作为社区文化建设的典范，已经有很多师生前来观赏。

牡丹晚报全媒体记者 张志勇 刘春梅 通讯员 王玉忠 摄

一元看电影 增进爱国情

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯）为丰富巨野小记者的周末闲暇时光，让孩子们过一个愉快的双休日，菏泽报业小记者中心特别推出“小记者一元观影”活动，观看全球同步院线上映的爱国大片《我和我的家乡》，该片通过讲述中国五大地域的家乡故事，抒发人们的家国情怀，展示脱贫攻坚成果，让小记者在光与影的世界中留下美好的记忆。

10月18日，菏泽报业小记者中心联合巨野创美国际影城，邀请巨野小记者和家长参加观影活动。仅仅一天时间，观影人员就达到三百余人。每个孩子都兴高采烈，他们被剧中人物爱家乡的精神所震撼，纷纷表示要好好学习，长大报效祖国。

当天上午，小记者早早地来到影城，缴纳一元钱后，陆续进场观看电影。电影开始后，小记者全神贯注，静静欣赏。当电影播放到由黄渤、王宝强、刘昊然主演的《天上掉下个UFO》单元时，看到电影中记者“老唐”躲进“滚蛋”中后，不小心被推下来，“老唐”在“滚蛋”中翻滚的滑稽模样，还有从“滚蛋”中钻出来之后晕头转向的样子，令小记者笑得前仰后合。

电影结束后，小记者有秩序地离开放映厅，并纷纷表示，会用自己的语言，给亲戚或小伙伴们讲述影片的内容，并推荐这部电影。而高年级的小记者则表示，回家后要写一篇观后感，将观影后的感受记录下来。

巨野县永丰办南关小学开展军训活动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯 通讯员 孙清友）为加强学生的国防意识，锻炼其勇敢顽强、吃苦耐劳、不怕困难的意志，提升学生的强健体魄、自律能力和班级凝聚力，日前，巨野县南关小学2000余名学生进行了为期四天的军姿及队列训练活动。

训练中，同学们个个精神抖擞，意气风发，仔细听从教官的教导，认真完成每一次立正、起立、蹲下……教官对每个动作都一丝不苟地做好示范，不厌其烦。

四天来，同学们在教官和老师的带领下，以饱满的精神、整齐的步伐、昂扬的斗志向学校、家长交了一份令人满意的答卷。四天来，同学们意志顽强，坚持不懈、百折不挠，体现了积极向上的精神；四天来，同学们学会了基本的队列、行走技术，体会到解放军战士训练的刻苦。

通过四天的军训，南关小学同学们顽强拼搏、积极上进的良好作风得到体现，刻苦求真的优良品格得到发展，同时也锻造了无畏艰难、勇往直前的精神。

培养运动兴趣 体验篮球魅力

□牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯

10月17日，30多名菏泽报业小记者走进洛克篮球训练营，体验一场科学、正规的篮球训练课。

上午9点30分，小记者在家长的带领下，早早来到活动场地。刚进入球场，小记者就被干净、标准的篮球场馆所吸引。活动还没开始，一些会打篮球的小记者已经开始做运球活动，个别小记者拿着球在篮筐下跃跃欲试。

活动开始，带队教练首先教

孩子们做一些正规的热身运动，防止肌肉拉伤、关节扭伤等情况发生。小记者双眼看着教练，跟随着教练的动作，一招一式学得很认真。

热身结束后，就进入到教学环节。教练一边示范一边给大家讲解篮球运球的基本技术。

说起来简单做起来却不容易，小记者拿起篮球，跟着教练

的动作学起来，才知道篮球这项运动学起来也不是那么容易的，如果不注意运球的力度和角度，篮球很容易跑偏，更别提在跑动运球时要手脚并用了。

训练结束后，小记者怀着依依不舍的心情离开篮球馆，家长及小记者都评价这次活动组织得非常好，希望还有机会能来体验，还有小记者表示想参加篮球培训班。

